

人工智能与大数据学部

实验与创新中心

实验室消防培训演练简报

2022年 第12期

为进一步增强消防意识、普及消防知识，提高大家对突发事件的处置能力，坚决防止火灾事故的发生，2022年11月16日下午在宜宾学院临港校区进行了实验室管理人员、实验教学任课教师、实验室分管领导等的消防培训及消防演练工作。我部实验与创新中心高度重视，组织实验室全体实验室管理人员及部分教职工参加消防培训演练。



图1 警官讲解消防知识

在消防知识讲解中，通过介绍各个高校实验室消防案例，讲解《高校学校消防安全管理规定》，培养实验教师红线意识、责

任意识和忧患意识，强调实验室消防责任重于泰山，更要做好防范工作。



(a) (b)

图2 灭火器使用演练



(c) (d)

图3 火灾疏散逃生演练

培训会议过后，进行灭火器正确使用演练及火灾疏散逃生演练。在消防警官讲解示范后，各实验室教师在安全地区演练灭火器灭火，牢记灭火器使用口诀：1提2拔3对准4压，在消防警官的指导下全体人员均通过了灭火器的使用和通过了火灾逃生的安全演练。

经过亲身系统的消防演练后，我部实验教师对实验室安全消防管理工作有了新的认识，培养了强大的心理素质，锻炼了逃生技巧和应变能力。对我部实验室安全管理工作有

了很大的促进作用，全面落实实验室安全责任到人，做到“六掌握”，落实“五个一”的消防能力，消除安全隐患，防患火灾于未然。

撰稿人：杨文浩

审稿人：曾安平

撰稿时间：2022年11月16日